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AUTARQUIA MUNICIPAL DE EDUCACAO
ALVORADA DO SUL - PR

38- “O esquema funcionava através da superfaturagdo de obras que faziam
parte de um programa que tinha como objetivo acelerar o crescimento econémico no Pais”.
Essa descrigao corresponde a uma operagéo criminosa no Brasil. Trata-se da:

A) Operagao Lava Jato B) Operagéo Greenfield
C) Operagao Navalha D) Operagéo Carne Fraca

39-Qualdasalternativas apresenta os Presidentes do Brasilemordemde sucesséo?
A) Dilma Rousseff, Lula, Jair Bolsonaro B) Fernando Henrique, ltamar Franco, Lula
C) Collor, Lula, Dilma Rousseff D) Dilma Rousseff, Michel Temer, Jair Bolsonaro

40- Conforme a Ultima atualizagdo dos componentes da Camara de Verea-
dores de Alvorada do Sul - PR, Legislatura 2021-2024, assinale a opgéo que nao contém
trés vereadores em exercicio:

A) Wagner Rufino, Tiago da Penha e Nivaldo Palaro

B) Paulo Sergio Resende, Marcos Antonio Tanajura, Onivaldo Piovesana
C- Marcelo Suzuki, Tiago da Penha, Rubens Pinheiro

D- Candido José de Almeida, Wagner Rufino, Nivaldo Palaro

PROVA ESCRITA MOTORISTA
LINGUA PORTUGUESA
As questdes de 01 a 03 referem-se ao texto abaixo. Leia-o com atengéo.
Os péssegos

Um lavrador que tinha quatro filhos trouxe-lhes um dia cinco péssegos mag-
nificos. Os pequenos, que nunca tinham visto semelhantes frutos, extasiaram-se diante
das suas cores e da fina penugem que os cobria. A noite o pai perguntou-lhes:

—Ent&o, comeram os péssegos?

—Eu comi, disse o mais velho. Que bom que era! Guardei o carogo, e hei de
planta-lo para nascer uma arvore.

—Fizeste bem, respondeu o pai, € bom ser econémico e pensar no futuro.

—Eu, disse o mais novo, o meu péssego comi-o logo, e a mamée ainda me
deu metade do que |he tocou a ela. Era doce como mel.

—Ah! acudiu o pai, foste um pouco guloso, mas na tua idade ndo admira;
espero que quando fores maior te has de corrigir.

—Pois eu ¢4, disse um terceiro, apanhei o carogo que o meu irmao deitou
fora, quebrei-o, e comi o que estava dentro, que era como uma noz. Vendi o meu péssego,
e com o dinheiro hei de comprar coisas quando for a cidade.

O pai meneou a cabega:

—Foi uma ideia engenhosa, mas eu preferia menos célculo.

—E tu, Eduardo, provaste o teu péssego?

—Eu, meu pai, respondeu o pequeno, levei-o ao filho do nosso vizinho, ao
Jorge, que estd, coitadinho, com febre. Ele ndo o queria, mas deixei-lhoem cimada cama, e
vim-me embora. —Ora bem, perguntou o pai, qual de vés € que empregou melhor o péssego
que eu lhe dei?

E os trés pequenos disseram a uma s6 voz:

—Foi 0o mano Eduardo.

Este, noentanto, ndodizia palavra, e amae abragou-o comos olhos arrasados
de lagrimas.

Guerra Junqueira

Qual alternativa, a palavra destacada nao corresponde ao significado entre
parénteses ( ):
A)“...apanhei o carogo que o meu irméo deitou fora...” (= JOGOU)
B) “Foi uma ideia engenhosa...” (= INFELIZ)
C) “O pai meneou a cabega...” (=BALANCOU)
D) “Os pequenos, que nunca tinham visto semelhantes frutos, extasiaram-se diante das
suas cores..."(=DESLUMBRARAM-SE)

2 - Leia as afirmagdes abaixo:
| - Os meninos extasiaram-se diante dos péssegos por desconhecer o fruto.
Il - Todos os filhos tiveram atitudes despreziveis.
11l - A atitude mais elogiada foi a de Eduardo porque todos sentiram que seu gesto foi
essencialmente sentimental.
Esta CORRETO o que se afirma em:

A)lelll, apenas. B) 1, apenas. C)llelll, apenas. D) Il, apenas.

3-Quaisvocabulos seguemamesmaregradeacentuagdoda palavraPESSEGOS:
A) magnificos - 6timos — 6nibus. B) 6nibus- café- pé.
C) parabéns- 6culos- sitio. D) Nenhuma das alternativas.

4- Marque aalternativaincorreta emrelagdo a flexdo de género do substantivo:
A) Padrinho -madrinha. B )Carneiro - carneira.
C) Cantor - cantora. D)Advogado - advogada.

5-Marque a alternativa incorreta em relagdo a flexdo nimero do substantivo:
A)Azul - azuis. B)Doagao - doagaos.
C) Irm&o - irm&os. D) Viagem - viagens.

6- No trecho “Eu, disse o mais novo, o meu péssego comi-o logo, e a mamae
ainda me deu metade do que Ihe tocou a ela.” O verbo em destaque corresponde a que
tempo verbal:

A) Presente B) Futuro C)Passado D)Nenhuma das alternativas

7 - Qual das frases abaixo ndo contém verbo:
A) Era doce como mel B) Foi o mano Eduardo.
C) Entao, comeram os péssegos? D) Que bom!

8- Apalavra péssego, esta separada corretamente na opgéo:

A) pé-sse-go B) pésse-go C) pés-se-go D) péss-ego

9- No trecho: “Um lavrador que tinha quatro filhos trouxe-lhes um dia cinco
péssegos magnificos.” Qual palavra corresponde a um adjetivo:
A) lavrador  B) quatro C) péssegos D) magnificos

10- Observando o trecho: “Foi 0o mano Eduardo.” A palavra em destaque é:
A) substantivo préprio B) substantivo abstrato
C) substantivo coletivo D) substantivo primitivo

MATEMATICA
11- Pedro gastou 1/4 de um tanque de combustivel, Marcos gastou 2/4 do
mesmo tanque, qual é a fragdo que representa a quantidade do tanque que eles gastaram?
A)1/8 B)3/8 C)4/4 D) 3/4

correto afirmar que uma volta completa nesse quarteirdo é aproximadamente:
f ‘
|
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A)280m.  B)300m.  C)360m.  D)380m.

14- Em um estacionamento cabem 124 carros e o dobro de motocicletas.
Qual a capacidade total do estacionamento?
A)124. B)248. C)372. D) 496.

15- Para o conserto do motor de um carro, sdo necessarias varias pegas,
conforme a tabela seguinte.

Pega Quantidade valor unitdrio
necessaria
vela 3 RS 40,00
litro de dleo 4 RS 30,00
cilindro 2 RS 270,00
valvula 2 RS 45,00

Com base nesse caso hipotético, qual afirmagéo é falsa?
A) Para o conserto de um Unico motor gastaria R$ 870,00.
B) Para o pagamento em duas vezes as parcelas seriam de R$ 435,00
C) A vista com desconto de 10% o valor seria R$ 783,00.
D) Para o conserto de dois motores com os menos problemas o valor gasto seriade R$ 1750,00.

16- O gréfico apresenta a distribuigdo de vitimas de transito no més de janeiro
de 2020, segundo o tipo de usuario da via publica em uma determinada cidade brasileira.
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O grupo com o maior nimero de vitimas é o de:
A) passageiro de carro. B) passageiro de moto.
C) pedestre. D) condutor de moto.

17- O recorde mundial em uma maratona pertence ao queniano Dennis Ki-
metto que em Berlim, em 2014, completou a prova em 2h02min57seg. Em 2016, também
em Berlim, o etiope Kenenisa Bekele terminou a prova em 2h03min03seg. O etiope ficou
a quanto tempo do recorde mundial?

6 segundos.

54 segundos.

1 minuto e 06 segundos.

1 minuto e 54 segundos.

18- O médico receitou um remédio, mas orientou ao paciente para tomar 8
gotas por cada 12 kg do seu peso. Se o paciente pesa 72 kg ele tem que tomar:
A) 108 gotas B)48 gotas C)78gotas D)68 gotas

19- Jair e Carlos jogaram uma partida de bolinhas de gude. Nofinal, Jair tinha
20 bolinhas, que correspondiam a 8 bolinhas a mais que Carlos. Jair e Carlos tinham juntos:
A) 48 bolinhas. B) 40 bolinhas. C)32bolinhas. D) 28 bolinhas.

20- Com 1200 litro de combustivel, quantos tanques de 50 litros podemos encher?
A) 34 tanques. B) 24 tanques. C) 14 tanques. D) 04 tanques.

CONHECIMENTOS GERAIS

21-Emrelagéo a Intolerancia Religiosa no Brasil, estd INCORRETO afirmar:
A) Intolerancia religiosa € um crime de 6dio.
B) Aintolerancia religiosa ndo é crime no Brasil.
C)Apena para crime de intolerancia religiosa vai de 1 a 3 anos de pris&o.
D) Todoindividuo tem direito a liberdade de pensamento, consciéncia e religido; este direito
incluialiberdade de mudar de religido ou crenga e aliberdade de manifestar essareligido ou
crenga, pelo ensino, pela pratica, pelo culto e pela observancia, isolada ou coletivamente,
em publico ou particular.

22- Em tempos de pandemia, o mundo correu para pesquisar e criar uma
vacina contra o coronavirus. Em varias criagdes, os testes apontaram sua eficacia com a
aplicagéo de duas doses. Entretanto, ha uma vacina que foi criada para ser aplicada em
dose Unica. Trata-se da vacina:
A)AstraZeneca. B) Coronavac

C) Pfizer. D) Janssen.

23- "0 esquema funcionava através da superfaturagdo de obras que faziam
parte de um programa que tinha como objetivo acelerar o crescimento econémico no Pais”.
Essa descrigao corresponde a uma operagéo criminosa no Brasil. Trata-se da:

A) Operagéo Lava Jato B) Operagéo Greenfield
C) Operagao Navalh D) Operagéo Carne Fraca

24-Qualdasalternativas apresenta os Presidentes do Brasilemordemde sucesséo?
A) Dilma Rousseff, Lula, Jair Bolsonaro B) Fernando Henrique, ltamar Franco, Lula
C) Collor, Lula, Dilma Rousseff D) Dilma Rousseff, Michel Temer, Jair Bolsonaro

25- Conforme a ultima atualizagéo dos componentes da Camara de Vereado-
res, Legislatura2021-2024, assinale a op¢do que ndo contém trés vereadores em exercicio:
A) Wagner Rufino, Tiago da Penha e Nivaldo Palaro
B) Paulo Sergio Resende, Marcos Antonio Tanajura, Onivaldo Piovesana
C) Marcelo Suzuki, Tiago da Penha, Rubens Pinheiro
D) Candido José de Almeida, Wagner Rufino, Nivaldo Palaro

26- Os municipios citados abaixo do estado Parana que fazem limite com o
municipio de Alvorada do Sul-PR s&o:
A)Porecatu, Primeiro de Maio, Esperanga do Norte, Santa Margarida e Bela Vistado Paraiso.
B) Porecatu, Primeiro de Maio, Sertandépolis e Bela Vista do Paraiso.
C) Bela Vista do Paraiso, Primeiro de Maio e Porecatu.
D) Bela Vista do Paraiso, Margarida, Sertandpolis e Primeiro de Maio.

12-Um 6nibus tem que rodar 100 quilémetros. Ele ja rodou 25% da distancia.
Quanto falta para ele concluir o percurso?
A) 25 km B) 50 km C)75km D) 100 km

13- Considerando esse desenho como a representagéo de um quarteirdo, é

27- As regides que compdem o Brasil sdo:
A) Regido Nordeste, Regido Sul, Regido Sudeste, Regido Centro-Oeste.
B) Regido do Distrito Federal, Regido da Amazonia, Regido Sul, Regido Sudeste, Regido
Centro-Oeste.
C) Regido Nordeste, Regido Norte, Regido Sul, Regido Sudeste.

D) Regido Nordeste, Regido Norte, Regido Sul, Regido Sudeste,
Regido Centro-Oeste.

28- O estado do Parana possui:

A) 499 municipios. B)299 municipios. C) 399 municipios. D) 509 municipios.

29-No Capitulo!l da Constituigdo Federal de 1988, emseuArt.6° sdo direitos sociais:
A) a educacéo, a saude, a alimentacéo, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a
seguranga, a previdéncia social, a protegao a maternidade e a infancia, a assisténcia aos
desamparados, na forma desta Constituigao.
B) a educagao, a salde, a alimentagéo, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a
seguranga, a previdéncia social, a protegdo a maternidade e a infancia, a assisténcia aos
desamparados, idosos na forma desta Constituicéo.
C) a educagéo, a saude, o trabalho, a moradia, o transporte, o lazer, a seguranga, a pre-
vidéncia social, a protegcéo a maternidade e & infancia, a assisténcia aos desamparados,
na forma desta Constituigéo.
D)aeducacéo, asaude, aassisténcia social, amoradia, o transporte, o lazer, aseguranga, a
previdéncia social, a protegdo a maternidade e ainfancia, a assisténcia aos desamparados,
na forma desta Constituigéo.

30- Em novembro de 2020, entrou em funcionamento um novo meio de paga-
mento criado pelo Banco Central do Brasil. O nome recebido por este tipo de operagéo é:
A)TED B) DOC C)POD D) PIX

PROVA ESCRITA MONITOR
LINGUA PORTUGUESA

O que os outros vao pensar?

Quando eu era pequena, nao tinha medo nenhum de bicho-pap&o, mulasem
cabeca, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era outro tipo de monstro.
Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”.

Nada podia ser mais danoso do que os outros. As criangas acordavam de
manha j& pensando neles. Quer dizer, as criangas ndo: as mamaes. Era com os outros
que elas nos ameagavam caso ndo nos comportassemos direito. Se ndo estudassemos,
os outros nos chamariam de burros. Se néo féssemos amigos de toda a classe, os outros
nos apelidariam de bicho do mato. E o pior é que as maes ndo mantinham a légica do seu
pensamento. “Mas mae, todo mundo dorme na casa dos amigos.” “Eu |& quero saber dos
outros? S6 me interessa vocé!” Era de pirar a cabega de qualquer um. Nao viamos a hora
de crescer para nos ver livres daquela perseguicéo.

Veio a adolescéncia, e que desespero: descobrimos que os outros estavam
mais fortes que nunca, avidos por liquidar com nossa reputagéo.

Néotinha escapatdria: aos poucos fomos descobrindo que os outros habitavam
o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas ag¢des, prontos para criticar nossas
atitudes e ferrar com nossa felicidade.

Hoje eles ja ndo nos assustam tanto. Passamos por poucas e boas e, no
final das contas, a opinido deles ndo mudou o rumo de nossa histdria. Mas ninguém em
sa consciéncia pode se considerar totalmente indiferente a eles. Os outros ainda dizem
horrores de nés. Ainda tém o poder de nos etiquetar, de nos estigmatizar. Agente bem que
tenta ndo dar bola, mas sempre que da vontade de entregar os pontos ou de chorar no meio
de uma discussao, pensamos: “N&o vou dar esse gostinho para os outros”.

Esta para existir monstro mais funesto do que aquele que poda nossalliberdade.

(Carta Maior. Por Martha Medeiros. Agosto de 2003. Com adaptagdes.)

1- De acordo com as ideias do texto, podemos afirmar que a autora:
A) Culpa as maes que inibem os filhos por causa de opinido alheia.
B) Declara que nunca seremos indiferentes ao olhar que julga nossas agoes.
C) Revela que ndo consegue encarar totalmente o comentario alheio.
D) Considera apropriado e valido se incomodar com os palpites dos outros.

2- Desde pequena, a autora considera a opinido dos outros:
A) Opressiva, pois a mae insistia em valorizar certos comentarios.
B) Indiferente, ja que ndo atribuimos as pessoas o poder de nos rotular.
C) Lamentavel, porque a critica alheia prejudicava e impedia a nossa felicidade.
D)Monstruosa, mais assustadora do que bicho-pap&o, amula sem cabega ou bruxamalvada.

3-“Osujeito € umtermo essencial daoragéo sobre o qual se fazumadeclaragéo
e pode ser classificado em varios tipos, de acordo com o nlcleo que apresenta.” Evidencia
sujeito oculto:
A) “Eles atacavam em bando.” (1° paragrafo)
B) “As criangas acordavam de manha ja pensando neles.” (2° paragrafo)
C) “(...) as maes nao mantinham a légica do seu pensamento.” (2° paragrafo)
D) “Né&o viamos a hora de crescer para nos ver livres daquela perseguigéo.” (2°paragrafo)

4-Em*“Quer dizer, as criangas ndo: as mamaes.” (2°paragrafo), os dois-pontos
foram empregados para anunciar:
A) Uma explicagéo. B)Aduvida da autora.
C) Uma hipdtese provavel. D) O ponto de vista do leitor.

5-Aexpressao “avidos” transcrita do texto é acentuada pela mesmarazéo que:

A) Vocé. B)Légica. C)Escapatéria. D) Consciéncia.

6-Agente bem que tenta ndo darbola, mas sempre que da vontade de entregar
os pontos ou de chorar no meio de uma discussdo, pensamos: “N&o vou dar esse gostinho
para os outros”. (paragrafo 5). O termo em destaque refere-se a qual classe de palavras:
A)numeral B) conjun¢édo C) preposicéo D) pronome

7-No paragrafo 4 “N&o tinha escapatoria: aos poucos fomos descobrindo que
os outros habitavam o planeta inteiro, estavam de olho em todas as nossas agdes, prontos
para criticar nossas atitudes e ferrar com nossa felicidade.”, apresenta-se:
A) Periodo composto de 6 oragoes B) Periodo composto de 5 oragdes
C) Periodo simples D) Periodo composto de 3 oragdes

8-No paragrafo 1 “Quando eu era pequena, ndo tinha medo nenhum de bicho-
-papao, mula sem cabega, bruxa malvada ou o diabo a quatro. Quem me aterrorizava era
outro tipo de monstro. Eles atacavam em bando. Chamavam-se “os outros”. O trecho em
destaque corresponde a:
A) Verbo intransitivo B) Verbo transitivo indireto com objeto indireto
C) Verbo transitivo direto com objeto direto D) Verbo de ligagdo com predicativo do sujeito

9- Considerando-se o Novo Acordo Ortografico de 2009 assinale a resposta
INCORRETA quanto ao uso do hifen:
A) micro-ondas B) semi-circulo

C) bicho-papao D) super-homem

10-No paragrafo 1 “Quando eu era pequena, ndo tinha medo nenhum de bicho-
-papéao, mula sem cabega, bruxa malvada ou o diabo a quatro.”, os verbos apresentam-se no:
A) Pretérito imperfeito do indicativo B) Pretérito perfeito do indicativo
C- Pretérito mais-que-perfeito doindicativo  D- Pretérito imperfeito do subjuntivo

MATEMATICA
11- Ana, estudando fragdes, montou um problema:
“Um quarto da idade de Pedro s&o 12 anos. Um tergo da idade de Jodo s&o 16 anos. Cinco
doze avos da idade de Carla sdo 20 anos. Sendo assim, pergunta-se: Qual a pessoa do
problema de Ana é a mais velha?




